

**В РАЙОНАХ
ОБЛАСТИ**

**КТО СЯДЕТ
ЗА БАРАНКУ**

На днях в центре занятости Новодеревеньковского района состоялась мини-ярмарка вакансий.

По просьбе руководителя автобазы №9 ООО "Орелдорстрой" на нее были приглашены водители разных категорий. Всего собралось 78 водителей (от 18 до 55 лет). После беседы и изучения трудовых книжек пятнадцать из них были предложены рабочие места. На тринадцать грузовиках и двух автобусах новодеревеньковцы будут помогать прокладывать дорогу от Залегощи до д. Куличи. Весной из числа новодеревеньковских водителей предполагается очередной крупный набор (50 человек) для прокладки дороги от Куличей до г. Ефремова.

Эта временная работа может продлиться от года до пяти лет в зависимости от финансирования и погодных условий. За это время предстоит сделать дорогу длиной 105 км.

Водителям предстоит трудиться вахтовым методом (15 дней по 12 часов в сутки), они будут обеспечены трехразовым питанием, жить придется в вагончиках. Заработная плата предлагается 5 тыс. рублей в месяц плюс дополнительные выплаты за сверхплановые рейсы.

МЯЧ ЛЕТАЕТ ПО РАЙОНУ

Недавно в спортивном зале Колпнянской средней школы прошло соревнование волейбольных команд учебных заведений.

Четыре дня лучшие волейболисты района боролись за пальму первенства. Особо жаркой была битва за первое место. "Все три партии пришлось играть, что называется, не расслабляясь ни на минуту. И в такой сложной борьбе мы все-таки вырвали победу", — делились впечатлениями победители.

Первое место заняли спортсмены Дубовской школы, второе — юноши из Тимирязевской школы, третье — хозяйка из Колпнянской средней школы №2.

**ШКОЛЬНЫЙ ИНТЕРНЕТ
БЕЗ ЛИМИТА**

На днях еще в одну школу Урицкого района пришел Интернет.

К всемирной сети подключена Нарышкинская средняя школа №1 — 470 учеников в рамках национального проекта "Образование" смогут пользоваться неисчерпаемой информационной базой.

Интернет окажет помощь не только на уроках информатики, но и при подготовке рефератов, докладов по любому школьному предмету, сценариев для утренников, позволит получать любую другую информацию. На всех компьютерах установлена защитная программа, которая не позволяет заходить на сайты, несущие запретную для школьников информацию.

Пользование Интернетом безлимитное, оно доступно для каждого школьника при условии наличия у него компьютерной грамотности.

В Нарышкино уже подключены к всемирной сети школа №2 и школа-интернат.

Информагентство
"Орловской правды".

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ "РАЗВИТИЕ АПК"

ИНВЕСТИЦИИ ВОПЛОЩАЮТСЯ В СТРОЙКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Гендиректор Знаменского селекционно-генетического центра Е.Н. Климова отметила, что в год от каждой свиноматки планируют получать не менее 20—25 поросят. В цехах созданы все условия для доращивания молодняка, который потом будет отправляться в десятки регионов России.

Специалисты до тонкостей изучают технологии содержания животных. Особое внимание уделяется так называемой биологической безопасности животных. Все въезжающие на территорию комплекса машины будут обрабатываться спецрастворами. Кстати, и рабочие места здесь смогут получать исключительно те, кто не имеет скота в домашнем хозяйстве. Это тоже часть требований биологической безопасности.

Егор Семенович, как всегда, не упустил возможности пообщаться с рядовыми работниками предприятия. Особенно его интересовал вопрос заработной платы. Алексей Бутяев — молодой парень, родом из Свердловского района, работает здесь электриком с самого начала строительства. Выпускник профтехучилища, он работал дорожником в Змиевке, получал 5 тыс. рублей.

— Потом повезло: я сюда устроился, — поделился с губернатором Алексей. — Здесь зарплата гораздо больше — до 15 тысяч рублей.

Кстати, большинство строителей на комплексе — жители Орловского и соседних с ним районов. Многие и по окончании стройки останутся работать на комплексе. В качестве специалистов сюда придут и выпускники Орловского аграрного университета, уже прошедшие аттестацию и стажировку.

— Специалисты на комплексах будут работать суперклассные, — сказал в беседе с журналистами гендиректор ЗАО "АВК "Эксима" и Микояновского мясокомбината Н.Я. Демин. — Это компьютеризированные предприятия нового поколения. В комплексах будут содержаться животные трех самых перспективных пород: ландрас, йоркшир, дюрок. Мы организуем селекционно-генетическую работу, в результате которой мясо будет производиться по заказу: постное или более нежное — "сделаем" любое. Это прорывные технологии. Через 5—6 лет будем получать не менее 8 млн. голов свиней.

Н.Я. Демин поблагодарил губернатора



Е.С. Строева, областные службы за оказанную поддержку и помощь в строительстве.

Параллельно со строительством племенрепродукторов в районе возводятся крупный элеватор и цех по производству комбикорма. Губернатор вместе с инвесторами побывал на

территории ремзавода, расположенного всего в нескольких километрах от нуклеусов. По словам Е.Н. Климовой, компания рассматривает вопрос его приобретения. Здесь планируется строительство иммуно-генетической лаборатории, мойки для автомашин, гаражей.

Е.С. Строев подвел итоги поездки:

— Еще несколько месяцев назад после очередной ярмарки инвестиций мы впервые приехали сюда на самое начало стройки. Инвесторы сказали: осень стройкой завершим. Многие тогда скептически отнеслись к масштабным планам компании. И вот мы снова здесь, уже на завершении строительства, в которое инвестировано более миллиарда рублей. В общей сложности инвесторы вкладывают в АПК Орловщины семь миллиардов рублей. Всю осень не было погоды, шел дождь, а стройка продолжалась. Здесь все как один понимают важность этого строительства и значимость нацпроекта.

Я благодарю инвесторов за то, что держат свое слово, строителей, проектировщиков — за огромный труд. И, конечно же, следующее и самое важное теперь слово — за зоотехнической и ветеринарной службами предприятия. Удачи вам!

Наталья ЗАРУБИНА.
Орловский район.

ОФИЦИАЛЬНО

ИЗВЕЩЕНИЕ

Пятьдесят восьмое заседание Орловского областного Совета народных депутатов, ранее назначенное на 1 декабря 2006 года, переносится на 7 декабря 2006 года и состоится в 11 часов в Круглом зале администрации области с той же повесткой дня.

Новый троллейбусный маршрут

В целях повышения качества предоставляемых населению областного центра услуг городского электротранспорта и с учетом согласия администрации города Орла на долевое участие в строительстве новой троллейбусной линии в районе Веселой Слободы распоряжением коллегии области № 285-р от 14 ноября 2006 г. департаменту финансовой политики Орловской области дано указание предусмотреть в областном бюджете на 2007 год статью расходов для финансирования строительства (25 млн. рублей) на паритетных с администрацией города Орла условиях.

ОГУ "Орелгосзаказчик" поручено организовать в текущем году конкурс на разработку проектной документации строительства новой линии.

Праздник у губернаторской елки

В целях дальнейшего совершенствования социальной поддержки воспитанников детских домов, школ-интернатов, специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, а также для поощрения детей, отличившихся в учебе, творчестве, спорте, распоряжением губернатора области № 89-р от 17 ноября 2006 г. принято решение о проведе-

нии губернаторской елки 29 декабря т.г. и 5 января 2007 г. в областном академическом театре им. И.С.Тургенева.

Департаменту социальной политики поручено организовать праздничные представления и спектакли для детей, обеспечить работу по определению на конкурсной основе поставщиков новогодних подарков и приобретению этой продукции. Департаменту социальной политики совместно с управлением организационной работы, молодежной и региональной политики в рамках проведения акции "Новый год — в каждый дом" поручено также разработать график выездных новогодних утренников для детей — воспитанников детских домов, школ-интернатов, социально-реабилитационных и лечебно-профилактических учреждений и организовать вручение им подарков губернатора области.

Главам администраций городов и районов рекомендовано организовать проведение детских новогодних праздников, обеспечить при-

обретение новогодних подарков для детей из малообеспеченных семей, детей-сирот и инвалидов.

Дотация для строительства газопровода

В связи с необходимостью завершения работ по строительству межпоселкового газопровода к селу Долбенкино Дмитровского района и обеспечению пуска газа в данном населенном пункте в 2006 году постановлением коллегии области № 232 от 1 ноября 2006 г. департаменту финансовой политики дано указание выделить из областного фонда финансовой поддержки муниципальных районов (городских округов) сверх сумм, определенных Законом Орловской области "Об областном бюджете на 2006 год", дотацию Дмитровскому району в размере 1730 тыс. рублей.

Пресс-служба
губернатора.

Фото Андрея САСИНА.

**ОРЕЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ,
ЗАВТРА**

КРЕПКИЕ ДУХОМ

С 3 по 12 декабря в Орле пройдут мероприятия в рамках Всероссийской декады инвалидов. К сожалению, число людей с ограниченными возможностями с каждым годом растёт. Привлечь внимание общества к их проблемам — главная задача декады.

Сотрудники органов социальной защиты областного центра подготовили два городских мероприятия. 5 декабря люди с ограниченными возможностями приглашаются в академический театр имени И.С. Тургенева на показ нового спектакля "Два веронца". А 12 декабря декада инвалидов завершится концертом под названием "Неограниченные возможности духа", который пройдет в городском центре культуры. Поддержать участников концерта приглашаются все желающие. В фойе центра культуры будет действовать выставка-продажа поделок, изготовленных людьми с ограниченными возможностями.

Мероприятия в рамках декады инвалидов пройдут во всех районах Орла.

**НАЧАЛЬНИК ДОВОЛЕН.
А ГОРОЖАНЕ?**

Высокую оценку деятельности по благоустройству дворовых территорий в 2006 году дал генеральный директор МУП ЖРЭП М.П. Верижников.

Он сообщил, что все планы по асфальтированию дворов, установке и ремонту игрового оборудования, лавочек, ремонту подъездов перевыполнены в несколько раз. Все ЖЭУ принимали самое активное участие в Общероссийских днях защиты от экологической опасности. За это время вся территория муниципального жилищного фонда была очищена от зимнего мусора.

Особо М.П. Верижников остановился на проблеме вандализма. Так, за 10 месяцев текущего года ущерб, причиненный вандалами, составил более 1,5 миллиона рублей. Решение этой проблемы руководитель МУП ЖРЭП видит в более активном привлечении жителей к благоустройству дворовых территорий и подъездов домов.

Свое выступление М.П. Верижников подытожил так: считаю, что все работы в 2007 году были выполнены в полном объеме, в назначенные сроки и с хорошим качеством. Вот только разделяют ли его оптимизм жители Орла?

**ЛИЦЕЙ № 32
АТТЕСТОВАН**

Недавно в муниципальном общеобразовательном учреждении "Лицей № 32" Железнодорожного района закончилась аттестация, которая проводится раз в пять лет.

Комиссия из 21 человека, в состав которой вошли специалисты областного, городского и районных управлений образования, работала в лицее пять дней. Она оценивала результативность образовательной деятельности на ее соответствие государственным образовательным стандартам.

В ходе четырехчасового совещания по подведению итогов все эксперты выступили с предложением аттестовать. В итоге лицей № 32 получил "Свидетельство об аккредитации".

**ПРЕПОДАВАТЕЛИ ОГУ — УЧАСТНИКИ
ВСЕРОССИЙСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ**

Заведующая кафедрой русского языка Орловского государственного университета профессор М.С. Зайченкова и аспирант кафедры Ю.И. Моторина стали участницами всероссийской научно-практической конференции "Современные тенденции функционирования русского языка и культуры речи вузовского преподавателя", состоявшейся в Белгородском государственном университете.

На конференцию приехали преподаватели из Москвы, Астрахани, Белгородской области, Брянска, Воронежа, Екатеринбурга, Ростова-на-Дону, Санкт-Петербурга, Челябинска, Уфы и других городов.

Особое внимание работники вузов обра-

тили на общий уровень языковой культуры в стране. Выступавшие отмечали, что в речи становится больше разговорных, просторечных и жаргонных слов. На пленарном заседании обсуждались и такие вопросы, как русское просторечие, идеологическая оце-

ночность и развитие лексики русского языка конца XX — начала XXI веков.

В рамках конференции прошли секционные заседания на темы: "Роль русского языка в развитии науки и культуры России", "Активные процессы развития и обогащения русского литературного языка начала 3-го тысячелетия", "Позитивные и негативные тенденции демократизации русского языка в современный период его развития", "Особенности профессиональной речи работников высшей школы различных регионов России" и "Эффективные формы и методы формирования культуры речи студентов".

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Орловская правда

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

22 марта 2007 года нам

90 лет

Уже почти столетие мы с вами вместе!

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ

во всех почтовых отделениях связи области, киосках «Роспечати», а также в детской (им. Пришвина) и медицинской библиотеках г. Орла.

Поддержим традицию: газета орловцев — «Орловская правда»!

ВОЗРОЖДАЕТСЯ ХРАМ

В ближайшие дни завершится реставрация фасада храма Святого Великомученика Георгия Победоносца в Болхове.

Георгиевская церковь — это один из немногих храмов XVIII века, сохранившийся в области. "Благодаря энтузиастам по старым чертежам был восстановлен утраченный облик святыни и создан проект реставрации", — говорит председатель приходского совета Е.А. Новиков. За четыре месяца проделан большой объем работ (освоено 18 млн. рублей). Заделаны проемы в стенах, образовавшиеся еще в годы Великой Отечественной войны, восстановлены разрушенные карнизы, своды правого и левого приделов храма, колонны и пилястры северной и южной стороны. Все сооружение для прочности армировано металлической сеткой. Храм оштукатурен и покрашен. Главки куполов по современной технологии покрыты нитритом титана. К весне будет подготовлен проект по благоустройству территории возле храма. Восстановлением болховских святынь вот уже четыре года занимается ОАО "Орелстрой".

**«Я ЛИРУ
ПОСВЯТИЛ
НАРОДУ
СВОЕМУ»**

5 декабря в 15.00 в Орловской областной библиотеке имени И.А. Бунина состоится литературно-музыкальный вечер, посвященный 185-летию со дня рождения великого русского поэта Николая Алексеевича Некрасова (1821—1877/78).

Гости вечера узнают о детских и юношеских годах поэта, о его литературной деятельности.

Прозвучит много стихов Н.А. Некрасова, а также вокальные и инструментальные произведения композиторов А. Александрова, А. Бородина, С. Рахманинова в исполнении преподавателей хоровой школы и музыкального училища, учащихся и педагогов ДШИ № 2 имени Глинки.

В рамках мероприятия будет организована выставка литературы, на которой будут представлены наиболее интересные издания поэта, книги, посвященные его жизни и творчеству.

**"ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ"
В МЧС**

В Главном управлении МЧС России по Орловской области начала работу круглосуточная телефонная "горячая линия". Набрав номер 43-27-20, можно получить ответы на вопросы, входящие в компетенцию органов пожарного надзора и инспекции по маломерным судам.

Пресс-центр МЧС России по Орловской области.

СЕМИНАР МОЛОДЫХ ПИСАТЕЛЕЙ

**НЕ ХОРОНИТЕСЬ
ЗА КРАСИВЫЕ СЛОВА**

Фраза, вынесенная в заголовок, прозвучала из уст патриарха орловской областной писательской организации, поэта и краеведа, лауреата литературных премий России Василия Михайловича Катанова как пожелание молодым прозаикам и поэтам, участникам двухдневного областного литературного семинара, который прошёл на днях в Орле. Слова умудрённого житейским и литературным опытом человека наиболее точно выразили то, о чём говорили и другие мастера слова (Борис Лукин из Москвы, орловские писатели Геннадий Попов, Виктор Дронников, Юрий Оноприенко, Анатолий Загородний, Вадим Ерёмин, Ирина Семёнова, Андрей Фролов), обсуждая рукописи начинающих писателей.

Работа с молодыми дарованиями, открытие новых имён — это забота всей писательской организации. Ведь не секрет, что уже длительное время в её рядах не наблюдается притока свежих сил. Самым молодым членам Орловского отделения СП России на сегодняшний день за сорок, пятьдесят и более лет. Есть ли свежие силы на Орловщине? Продолжает ли Орёл воспитывать "на своих мелких водах" новые поколения литераторов, способных продолжить его славу как "третьей литературной столицы"?

Прошедший семинар показал, что талантливая моло-

дёжь у нас есть, и в этом смысле земля наша не скудеет. Но, как и во всяком деле, в литературном творчестве необходимо постоянно оттачивать резец и учиться у мастеров непростому искусству.

Около двадцати участников, произведения которых обсуждались на семинаре, было отобрано из 80 непрофессиональных литераторов г. Орла и районов области в результате III областного конкурса (2006 г.). На суд профессиональных литераторов было представлено 4 рукописи авторов прозы и 15 рукописей стихотворений 8 авторов из восьми районов. Разговор об уровне мастерства

молодых шёл серьёзный, не всегда лицеприятный, без скидок на возраст, пол, занимаемую должность или образование. И это справедливо, ведь речь идёт о потенциальных будущих членах Союза, а смена должна быть достойной и даже лучше. Но в то же время разговор этот был и доброжелательным, без необоснованных упрёков или оскорблений метром в адрес не оперившихся ещё и порой по-юношески самоуверенных, но, безусловно, талантливых молодых людей.

Имена некоторых участников семинара, чьи рукописи рекомендованы для будущего коллективного сборника, уже можно назвать, что мы с удовольствием и делаем: Антон Абрамов — прозаик (г. Орёл), Галина Павлова — прозаик (пос. Колпна), Андрей Шендаков — прозаик и поэт (г. Орёл), Екатерина Азарова — поэт (Новодеревеньковский район), Марина Карлова — поэт из Колпнянского района, Геннадий Кобылкин из Ливен, а также поэты из Орла Анастасия Бойцова, Павел Дмитриенко, Андрей Курганов и другие.

Семинар закончился, но учёба, а самое главное — творческий процесс — у его участников должны продолжаться.

Виктор САДОВСКИЙ.

Материалы полосы подготовлены информагентством "Орловской правды".